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ЗВІТ

про результати аудиту ефективності діяльності

Міністерства освіти і науки України

з охорони інтелектуальної власності
Аудитом встановлено, що Держдепартамент поставив на облік три ОКУ, які всупереч ст. 1 та ст. 47 Закону України «Про авторське право та суміжні права», створені не суб’єктами авторських і суміжних прав, а юридичними особами: асоціація «Дім авторів музики в Україні» та об’єднання підприємств — «Українська ліга музичних прав» і «Український музичний альянс», до того ж останні дві визначені уповноваженими організаціями. Відповідно до Статутів, засновниками зазначених ОКУ є приватні підприємства, у т. ч. з іноземним капіталом, які представляють інтереси правовласників (термін «правовласник» відсутній в українському законодавстві).

Про невідповідність статутів «УМА» та «УЛМП» Закону України «Про авторське право та суміжні права» вказано Міністерством юстиції України у листі від 30.04.2003 № 30-9-3521, яке підготовлено на виконання доручення Уряду від 18.04.2003 № 24973 (надано Рахунковій палаті з опитувальниками).

Згідно опублікованих даних (журнал «Інтелектуальна власність», 2006, № 12, стор. 49), засновники «УМА» та «УМЛП» представляють інтереси виробників фонограм в США — Universal та EMI, які одночасно є засновниками Міжнародної федерації фонографічної промисловості (або IFPI). Про лобіювання окремими ОКУ своїх інтересів, за підтримки іноземних організацій, йшлося на Парламентських слуханнях (Капіца Ю. М., НАН України).

Тільки після Парламентських слухань (21.03.2007) ДДІВ за результатами річних звітів ОКУ (поступили до 20.01.2007), листами від 27.03.2007 розіслав «Попередження про необхідність виконання вимог законодавства», зміст яких засвідчує, що практично всі поставлені на облік ОКУ або створені, або виконують свої повноваження з порушенням чинного законодавства. Зокрема:

— трьом ОКУ — «Дім авторів музики в Україні», «Українська ліга музичних прав», «Український музичний альянс» вказано на невідповідність їх статутних положень, а саме в порушення част. 1 ст. 47 Закону ОКУ неправомірно засновані не суб’єктами авторських прав, а ліцензіатами[17]; неправомірно управляють майновими правами іноземних суб’єктів авторського права, в той час, як відповідно до част. 4 ст. 48 Закону ОКУ можуть управляти на території України майновими правами таких суб’єктів авторського права на основі договорів з аналогічними іноземними організаціями, в т. ч. й про взаємне представництво інтересів (а не через суб’єктів підприємницької діяльності).

Держдепартаментом перелічені ОКУ були зареєстровані ще у 2003 році з умовою внесення змін до їх статутів відповідно до чинного законодавства. Листами від 27.03.2007 зазначена вимога підтверджена з терміном виконання до 27.04.2007, яка станом на 09.11.2007 не виконана.

Таким чином, ДДІВ порушував норми законодавства при взятті на облік ОКУ та не здійснював контроль за правомірністю діяльності зареєстрованих організацій, отже, фактично не забезпечував у цій частині реалізацію державної політики у сфері охорони авторського права і суміжних прав (Голова Держдепартаменту Паладій М. В.).

З розрахунку зборів за 2006 рік у сумі 22,6 млн грн, податки з роялті (15 відс.) повинні становити 3,3 млн грн, а надійшло 0,9 млн грн або 28 відсотків.

Проведений аналіз діяльності ОКУ, які надали дозвіл на ознайомлення із звітною документацією (в цю групу входять ДП УААСП та «Оберіг» — найбільші ОКУ за кількістю суб’єктів інтелектуальної власності, а також «Гільдія кінорежисерів «24/1»), ними зібрано винагороди у 2006 році 15,1 млн грн (з них не розподілено 3,5 млн гривень).

Таким чином, у 2006 році орієнтовний обсяг зборів трьох ОКУ, заснованих суб’єктами підприємницької діяльності, становить 7,4 млн грн (32,7 відс. всіх зборів). За даними оглядів у ЗМІ, зібрана винагорода цими ОКУ розподіляється повністю — між засновниками, без виплати фізичним особам, внаслідок чого, розрахунково, втрачено бюджетом податку за 2006 рік 1,1 млн гривень.

За даними УААСП, орієнтовна сума авторської винагороди (за умови сплати всіма користувачами) щорічно повинна становити понад 500,0 млн гривень. За практикою, винагорода у суміжних правах збирається в таких же сумах (отже, загалом 1,0 млрд гривень). Тобто, щорічно бюджет може отримувати як податок на роялті до 150 млн гривень.

